

>>>详见第2版·要闻

创刊于1929年 / 飞入寻常百姓家

天气:雨夹雪,阴,最高4℃,最低1℃  明天:晴,多云,最高7℃,最低0℃

2019年1月16日 星期三 农历戊戌年十二月十一 今日24版

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 20786 期 上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

市委中心组 举行学习会,李强 主持并强调 敢于攻坚克难 勇于担当 争当改革的 实干家

打响四大品牌

文艺工作者的笑,暖了冬天

——上海市文学艺术界联合会第八次代表大会开幕侧记

今天上午8时30分,上海展览中心友谊会堂外,“上海市文学艺术界联合会第八次代表大会”的立牌下,近800名代表冒着寒风陆续赶来,他们的胸前郑重地挂着红色的代表证,他们握手、拥抱、合影,交流文化创作的心得与感受,说说戏曲的传承与发展,畅谈人才培养、艺术

普及等方面的工作设想。

代表奚美娟笑着说:“能跟大家在春天到来前相聚,聊聊,很高兴。”她的笑容,映衬着会场的红色,暖了这寒风。

8时45分,96岁的圣野、93岁的曹鹏、92岁的王文娟、88岁的吕其明……老一辈文艺工作者神采奕

奕地在礼堂第一排就坐,王文娟老师脱下大红色羽绒服,里面还特地穿了浅粉色毛衣搭配红色围巾,喜气洋洋;90后作曲家龚天鹏、上海芭蕾舞团首席演员吴虎生、上海歌剧院青年指挥家张诚杰……这些上海文化的中流砥柱捧着鲜花站在礼堂一侧,笑意洋溢在他们脸上。

9时整,上海市文学艺术界联合会第八次代表大会隆重开幕。到会祝贺并致辞的全国文联领导说,上海文化底蕴深厚、底蕴扎实、成果丰硕,长期以来为中国文艺事业的繁荣发展创造出了彪炳史册的辉煌,希望上海广大文艺工作者进一步坚定文化自信,自觉承担起新时代文艺发展的

崇高使命和神圣职责。10时10分,第一次全体会议召开。代表们听取第七届市文联的《工作报告》,选举新一届市文联委员。他们的眼神里有憧憬,脸庞上有笑容,带着对新时代、新征程的希冀和自信。

首席记者 孙佳音

(相关报道见第14版·文体新闻)

国际观察

历史性惨败!昨晚,英国议会下院就首相特雷莎·梅与欧盟达成的“脱欧”协议草案进行表决,以230票的票差否决草案,并刷新1924年以来执政党在下院的最大败绩;反对党工党接着对政府发起不信任动议。

也许对特雷莎·梅来说,被踢下台好过继续留任——因为本土各种政治势力“不死不休”的争斗,已经把英国“脱欧”变成政党相争的“寒冬”,让“铁娘子”心里拔凉拔凉的。

特雷莎·梅或许也早就料到她认为的“最好的协议”会被否决,所以才选择在表决前一天前往最支持“脱欧”的特伦特河畔斯托特发表演讲,为协议草案最后“拉票”,希望议员们能够记起当年投票的初衷。可惜,在协议被否决的结果公布瞬间,面对着议会内外开始欢呼的反对派,梅首相无力地低下了头。

反对党工党魁科尔宾终于等到了想要的结果,“兑现承诺”对政府发起了不信任动议。在以他为代表的反对派看来,梅的“历史性惨败”意味着英国取消“脱欧”或是“软脱欧”的可能性增加了。

而在投票中不支持“脱欧”协议草案的北爱民主统一党却决定让梅首相继续留任。因为在他们看来,拿下昨晚那场“意义重大”的投票不是关键,让欧盟看到英国人的强烈不满,进而与欧盟讨价还价才是目的,他们希望把梅与反对派之间的“瞪眼

游戏”转移到英国与欧盟之间。

但这注定只是英国人的“白日梦”。“我们知道他们反对什么,但他们究竟支持什么?”媒体质问道。而当事人的另一方欧盟也提出了同样的问题。离法定“脱欧日”只剩下10周,可是关于如何“脱欧”已经争论了两年半,英国国内依然无法达成一致。“时间快到了。”欧盟委员会主席容克希望英国能尽快明确下一步意图。显然,欧盟不会让步:英国,你要么认输,要么“硬脱欧”,想明白了再来跟我们谈。

毕竟,欧盟有足够的底气。想要重启“德法轴心”的两国虎视眈眈,下周就要迫不及待地会商讨论巴黎与法兰克福在英国“脱欧”后,如何“瓜分”欧洲金融和贸易中心的地位。

“今天,英国是灰色的”、“梅惨败后,我们的国家迷失了方向,且漂泊不定”之类的论调充斥着今天的英国媒体。更有网友讽刺地说,两个互相嫌弃的上流人士堵在马上要倒的大楼门口不停谦让“你先走”,而困在楼里的6600万人不得不等他俩浪费时间。这就是“脱欧”。

由于担心“硬脱欧”带来的混乱导致食品等供应短缺,市面上出售的“脱欧生存包”卖到了295英镑;民众纷纷囤积卫生纸、尿布等日用品;超过3500名网民加入社交媒体上的“48%末日生存者”群组,讨论“脱欧”后的求生方法……

“脱欧日”临近,英国究竟何去何从? 本报记者 齐旭 卫蔚

我和我的祖国 长三角 新奋进

昔日文房四宝城 如今科创新驿站

>>>详见第4版



玻璃幕墙里藏着地铁工地

如果不是绿植墙上写着“上海轨道交通14号线工程”这几个大字,市民很难发现这里是一个由建工基础集团承建的地铁工地。近日,堪称上海建设条件最复杂地铁站之一的14号线陆家

嘴站在陆家嘴金融城区域施工。为最大程度减小施工产生的干扰,该区域采用钢结构全封闭式棚包裹,是上海最大的室外封闭式工地。车站预计将于2020年建成。

本报记者 陈梦泽 摄影报道

市十五届人大常委会会议通过人事任免案

任命陈寅为上海市副市长

本报讯(首席记者 姚丽萍)今天上午,市十五届人大常委会第九次会议审议并表决通过了有关人事任免案,决定任命陈寅为上海市副市长,免去翁铁慧的上海市副市长职务。

今日导读

上海一中院
一审上午宣判

快鹿集团 被罚15亿元

>>>详见第10版·社会新闻

海派年味 春艺盎然

>>>详见第18版·夜上海/格调

北京保利2019新春上海公开征集

保利拍卖系2018全年80亿人民币成交,领跑全球中国艺术品市场

征集时间:1月19-20日(周六、周日)
征集地点:延安饭店二楼华园厅(上海市延安中路1111号)
征集电话:021-51780360
征集邮箱:shanghai@polyauction.com
征集门类:中国书画、古董珍玩、油画、古籍文献、紫砂、邮品钱币、名人字札等
官方网站:www.polypm.com.cn

保利华谊(上海)拍卖有限公司
地址:上海市静安区延安中路1111号延安饭店391室
电话:86-21-51780360

北京保利国际拍卖有限公司
地址:北京市东城区朝阳门北大街1号新保利大厦3F
电话:86-10-64083188

